

# 鲁哈尼成功连任伊朗总统

新华社德黑兰5月20日电 伊朗内政部长法兹利20日宣布,现任总统鲁哈尼在伊朗第12届总统选举中获胜。

法兹利在当天举行的新闻发布会上说,代表改革派阵营的鲁哈尼得票率为57%,此前被视为鲁哈尼最大对手的保守派宗教人士莱希得票率为38.5%。剩余选票为其他两名候选人获得。

据统计,共有逾4100万选民参加了19日举行的总统选举投票,投票率超过70%。由于投票人数超出预期,投票截止时间3次更改,从原定的当地时间19日18时延至24时结束。

鲁哈尼获胜后,数以万计的支持者纷纷走上德黑兰街头,其中包括不少年轻人,他们高举鲁哈尼头像,呼喊改革口号,庆祝鲁哈尼胜选连任。

鲁哈尼一直以温和务实的作风著称。在2013年6月举行的总统选举中,承诺结束伊朗在国际社会中被孤立状态、创建更自由社会的鲁哈尼以绝对优势当选。在他力主之下,伊朗重启核问题谈判,并于2015年7月与美国、中国、俄罗斯、法国、英国、德国达成伊朗核问题全面协议,这成为他赢得本届总统选举的重要筹码。

此间分析人士认为,伊朗正处于开放与封闭、温和与强硬、改革与保守等多重矛盾交汇的敏感节点上,伊朗此次总统选举后的

政策走向对于整个中东乃至世界都有重大影响。

伊朗总统选举每4年举行一次。总统由选民直接投票选举产生,可连任一届。在选举首轮投票中,赢得逾半数选票的候选人将直接获胜,否则得票数居前两位的候选人进入第二轮角逐,获得多数选票的候选人将赢得选举。选举结果公布后,须经宪法监护委员会认可,最终获胜者还须得到伊朗最高领袖的任命。

## 瑞典撤销对阿桑奇的指控 阿桑奇称乃“重大胜利”



据新华社伦敦5月19日电“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇19日在位于英国伦敦的厄瓜多尔驻英使馆短暂露面。他对在场记者和支持者说,瑞典检方撤销对他的强奸罪指控调查是一个“重大的胜利”,同时表示将继续寻求与英国甚至美国当局对话。

阿桑奇当天下午出现在厄瓜多尔驻英使馆阳台上。他说,“对我和联合国人权制度而言,今天都是一个重要的胜利”,但“抗争之路没有到头”“战斗才刚刚开始”。

他对自己这些年遭指控而被迫寻求政治庇护表示愤慨:“7年调查却未起诉,导致我没能陪伴孩子们成长,这不是我能忘记或原谅的事。”

现年45岁的阿桑奇说,考虑到自己未来处境,他准备与英国政府以及美国司法部对话,以寻求最好结果。

阿桑奇结束简短讲话后便返回厄瓜多尔使馆内,没有回答媒体和支持者的提问。

阿桑奇2006年创建“维基揭秘”网站。2010年,这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件,让美国的外交形象遭遇前所未有的打击,引起轰动和争议。

瑞典检方2010年11月指控阿桑奇当年8月在瑞典逗留期间涉嫌强奸,当时身在英国的阿桑奇被英方逮捕。阿桑奇在被捕后否认所有罪名,拒绝前往瑞典接受调查,理由是可能遭引渡至美国。2012年5月,英国最高法院裁定引渡他到瑞典。同年6月,他在保释期间进入位于伦敦的厄瓜多尔使馆寻求庇护至今。

瑞典检方5月19日早些时候宣布终止对阿桑奇强奸罪指控的调查。不过,伦敦警方说,由于阿桑奇5年前躲进使馆寻求庇护的行为违反了保释规定,如果他离开使馆,英国警方将依然有权逮捕他。

## 涉“封口费”被法院调查 巴西总统申请法院暂停调查

据新华社巴西利亚5月20日电 巴西总统特梅尔20日下午发表讲话,表示将向巴西联邦最高法院提出申请,要求暂停对他的调查,并重申自己不会辞职。

据巴西媒体17日披露,巴西肉类生产加工企业JBS集团负责人若埃斯利·巴斯蒂斯塔向司法部门交出了一段今年3月录下的与特梅尔谈话录音,录音内容显示特梅尔要求这家企业继续向已经入狱的前众议长库尼亚每月支付一定费用作为“封口费”。巴西联邦最高法院18日正式接受检察院请求,开始对特梅尔进行调查。

特梅尔在讲话中说,他同若埃斯利·巴斯蒂斯塔进行过会面,但公布的这段录音明显经过了篡改,“背后用心不良”。

特梅尔希望联邦最高法院能暂停对他的调查,并对录音的真实性进行核实。他重申没有妨碍司法,没有向任何人支付“封口费”以换取沉默。特梅尔再次强调自己不会辞职。



5月21日,在伊朗首都德黑兰,伊朗民众在街头庆祝鲁哈尼在总统选举中胜出。

伊朗内政部20日宣布,现任总统鲁哈尼在伊朗第12届总统选举中以57%的得票率击败对手莱希,成功实现连任。新华社发

## 伊朗民众: 只有进行改革开放,伊朗经济才有未来

“我必须为我的未来负责,如果不投票,万一鲁哈尼输了,我肯定会后悔。还好结果如我所愿。”41岁的伊朗商人艾哈迈德5月21日在德黑兰对新华社记者说。

伊朗内政部20日宣布,现任总统鲁哈尼在伊朗第12届总统选举中获胜。鲁哈尼得票率为57%,此前被视为鲁哈尼最大对手的保守派宗教人士莱希得票率为38.5%。

“这是自从哈塔米总统时代(1997年至2005年)以来,我第一次有如此强烈的投票意愿。”艾哈迈德激动地说。

从竞选期开始,此次大选就被视为代表改革派阵营的鲁哈尼和保守派候选人莱希之间的对

决。今年初,伊朗最大强硬保守派政治势力伊斯兰革命力量联盟举行候选人投票,莱希得票率最高。而在大选前夕,另一名重量级保守派候选人、德黑兰市长卡利巴夫突然宣布退选,并呼吁支持者把票转投给莱希。分析人士认为,一旦莱希当选,可能会推出一系列强硬政策,社会氛围很可能将回到曾经的保守状态。

鉴于此,大批艾哈迈德这样的“摇摆选民”纷纷决定投票给鲁哈尼,因为他们不希望伊朗回归强硬保守政策。“本来我是不打算投票的,但我意识到必须站出来。”艾哈迈德说。

记者在采访中还遇到一对年轻情侣马扎亚和法蒂玛,他们对鲁哈尼充满期望。“鲁哈尼带来了

和平和自由,我们年轻人基本上都支持他。在接下来的4年,我们希望他能继续推动国际社会解除对伊朗的制裁,不要搞对抗,同时在国内营造更加宽松的社会氛围。”

在鲁哈尼力主之下,伊朗与国际社会重启核问题谈判,并于2015年7月达成历史性的伊核问题全面协议,伊朗长期遭受的制裁被逐步解除。然而,伊朗社会仍面临诸多难题。例如,根据世界银行数据,伊朗8000万人口中有1600万城市贫民,大多常年失业或以打零工为生。失业率高是竞选期间保守派攻击鲁哈尼的一个主要理由。

德黑兰大学应用语言学研究生穆吉塔巴说:“自从鲁哈尼当上

总统以来,伊朗各方面明显变得越来越好。当然,伊朗还有许多问题,例如通胀和失业,但我相信鲁哈尼连任后肯定会努力解决这些问题,我对他有信心。”

面对保守派的指责,鲁哈尼在竞选时许下诺言,要在连任后继续修复与西方关系,吸引更多外资,振兴旅游业并促进私营部门发展,为经济注入新的活力,创造更多就业岗位。

在德黑兰市区经营一家商铺的阿里雷萨说:“只有进行改革并对外开放,伊朗经济才有未来。我希望鲁哈尼能兑现他的承诺,继续推动经济改革,让老百姓都有机会过上好日子。”

(据新华社德黑兰5月21日电)

## 美国和沙特达成1100亿美元军售协议

新华社利雅得5月20日电 正在沙特阿拉伯访问的美国总统特朗普20日与沙特国王萨勒曼签署了价值高达1100亿美元的军售协议。

白宫在此间发布的一份声明

说,这一揽子军备和服务协议是为保护沙特和海湾地区的安全。一揽子协议也是为加强沙特在地区内展开反恐行动的能力,从而减轻美国的军事负担。

声明还说,这一揽子协议是

美沙两国超过70年安全关系的一次重大延伸。

但声明没有透露一揽子军售协议的具体细节。一名不愿公布姓名的美国官员透露,除了立即生效的这1100亿美元军售协议,

两国还将达成在今后10年美国对沙特总价值3500亿美元军售的协议。

特朗普当天乘专机抵达沙特利雅得国际机场,开始其上任以来的首次出访。